
Задания муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников 

по географии 2024-2025 учебный год. 

11  класс. 

Время выполнения заданий -  180 минут.  

Максимальное количество баллов – 78.  

 

Участникам не разрешается пользоваться атласами, справочными материалами и любыми 

электронными устройствами, служащими для передачи, получения или накопления 

информации. 

 

 

Тестовый тур (27 баллов) 

В вопросах 1-17выберите только один верный ответ (1 балл). В вопросах 18-20 верно соотнесите 

букву и цифру (за каждое верное соответствие по 0,5 балла). 

0 баллов выставляется как за неверный ответ, а также, если участником отмечены несколько 

ответов (в том числе правильный), или все ответы. 

Ответ и букву, ему соответствующую, внесите в матрицу ответов в конце теста. 

1. Назовите архипелаг, являющийся суверенным государством 

а) Бермудские острова                     б) Андаманские острова  

в) Сейшельские острова                   г) Марианские острова 

2. Выберите правильное утверждение:  
а) Индия – страна с наибольшей общей 

численностью иммигрантов в мире 

в) США – страна, лидирующая по общему 

числу эмигрантов. 

б) Для Лихтенштейна характерна внешняя 

маятниковая миграция населения 

г) Для России характерна иммиграция 

работников умственного труда. 

3. Девиз этой европейской страны звучит следующим образом: Свобода, равенство, 

братство (Liberté, Égalité, Fraternité). Что это за страна? 

а) Лихтенштейн         в) Андорра      

б) Люксембург        г) Франция 

4. Выберите вариант, где правильно указаны столицы африканских государств 

а) Бриджтаун, Манагуа, Кингстон, Кингстаун   в) Манама, Амман, Сана, Маскат  

б) Сува, Порт-Морсби, Паликир, Порт-Вила г) Луанда, Габороне, Гитега, Аккра 

5. Выберите верное соответствие: страна – месторождение нефти, расположенное на его 

территории.  
а) Аль-Гавар – Саудовская Аравия        б) Боливар – Кувейт  

в) Большой Бурган - Бразилия                г) Кариока-Пан-ди-Асукар - Венесуэла 

6. Определите верное соответствие: вид минерального ресурса – страна лидер по его 

добыче.  

а) медь – Перу     в) уголь – Китай 

б) бокситы – Бразилия    г) железные руды – Индия 

7. В какой из указанных стран практикуется скашивание тюльпанов 

А) Финляндия     в) Колумбия 

б) Турция      г) Нидерланды 

8. На какой вид транспорта приходится наибольшая доля в мировом пассажирообороте?  
а) автомобильный     в) железнодорожный 

б) воздушный     г) морской 

9. В Европу эта крупа прибыла в 4 веке до новой эры с кораблями Александра 

Македонского, а в Россию чудо-зерно завез царь Петр I.  

а) просо     в) гречиха 

б) рис      г) горох 

10. В Европе нашлись две столицы, в пределах которых нет ни одного водного объекта. 

Остальные столицы стоят на берегах рек, каналов, озёр, заливов и морей. 

а) Ватикан и Андорра-ла-Велья   в) Сан-Марино и Андорра- ла-Велья 



б) Сан-Марино и Ватикан    г) Ватикан и Лихтенштейн 

11. Какие три из перечисленных европейских государств имеют наибольшую среднюю 

плотность населения?  

а)  Бельгия     в) Германия 

б) Исландия     г) Великобритания  

д) Белоруссия    е) Польша 

12. Городской агломерацией с численностью населения более 30 млн человек является: 

а) Каир     в) Манила 

б) Мехико    г) Джакарта 

13. Основным экспортером газа в Африке является: 

а) Судан; б) Алжир; в) ЮАР; г) Нигерия 

14. Найдите одну страну - «белую ворону»: 

Алжир, Венесуэла, Индонезия , Ирак, Иран, Катар, Кувейт, Ливан, Нигерия, ОАЭ, Саудовская 

Аравия, Ливия 

15. В Москве с 2018 года работает новый вид наземного городского транспорта – 

электробус. Это инновационный транспорт – автобус на электрической тяге. Какое 

утверждение является верным:  

1) Замена одного автобуса на электробус приводит к уменьшению выбросов углекислого газа 

более чем на 60 тонн ежегодно  

2) Самый большой электробус - 18-метровая машина, способная перевезти 120 пассажиров. На 

одной зарядке проезжает 270 км. 

а) верно только 1     в) оба верны 

б) верно только 2     г) оба не верны 

16. Что значит обогащение руды?  
а) процесс очистки руды от пустой породы  в) процесс выплавки руды 

б) процесс насыщения руды    г) все варианты верны 

17. В России действуют 11 атомных электростанций (с учетом плавучей). Из 

предложенного списка выберите субъект Российской Федерации, на территории которого 

нет действующих АЭС.  
а) Смоленская область    в) Саратовская область 

б) Тверская область     г) Калужская область 

18. Какой тип электростанций является важнейшим в электроэнергетике указанных 

стран: 

А). ТЭС                           1) Франция 

Б). ГЭС                             2) ФРГ 

В). АЭС                            3) Норвегия 

Г). Геотермальные       4) Исландия 

19. Установите соответствие между наименованием типологической группы и страной, 

относящейся к ней: 

а) Страны «переселенческого капитализма»  

б) Беднейшие страны  

в) Страны с переходной экономикой 

г) Малые высокоразвитые  

капиталистические страны 

д) Новые индустриальные страны 

1) Афганистан 

2) Израиль  

3) Болгария  

4) Албания 

5) Бангладеш 

6) Южная Корея 

7) Бельгия 

8) Сингапур 

9) Австрия 

10) Новая Зеландия 

20. Соотнесите крупнейшие исторически сложившиеся центры текстильной 

промышленности мира:  
А) Ланкашир и Йоркшир 

Б) регион Новая Англия 

1. Великобритания  

2. Польша  



В) Лилль и Лион 

Г) Лодзь  

3. Франция 

4. США 

 

 

 

Аналитический тур (51 балл) 

Задание №1  
Внимательно прочитайте текст и выполните задания 1-4: 

Монументальная скульптура в стиле неоклассицизма. Легендарный сине-зеленый памятник, 

установленный в третьем по численности населения государстве мира, был подарком из 

Франции, увековечивший борьбу данного государства за независимость. Формально являлся 

маяком, но был недостаточно ярким, поэтому не включен в официальный перечень маяков. 

Известно, что изначально цвет памятника был красно-коричневым. Процесс смены цвета занял 

около 30 лет. Памятник сделан из 30 тонн цветного метала и этого бы хватило, чтобы выплавить 

435 млн британских пенсов.  

№1. Как называется памятник, о котором говорится в тексте 

№2. Напишите название государства, его столицу и город, в котором установлен памятник, о 

котором говорится в тексте.  

№3. Материк, на котором расположено государство упомянутое в тексе 

№4. Металл, из которого изготовлен памятник 

 

Задание №2 Вставьте пропущенные слова в предложение №1 
Пять лет назад, 15 мая 2018 года состоялась 

церемония открытия самого длинного  моста в 

Российской Федерации. Он почти вдвое длиннее 

Южной эстакады Западного скоростного диаметра в 

Петербурге (9,3 километра), более чем в три раза 

длиннее моста через Волгу в Ульяновске (5,8 

километра) и почти в 4,5 раза длиннее моста через 

Амурский залив во Владивостоке. 

Предложение №1: __________ мост – транспортный 

переход через __________ пролив. Соединяет ____________  полуостров в ___________ крае и 

____________ полуостров в республике _________, через остров ____________. 

 

Задание №3 Административно-территориальное деление России. Ответьте на 

вопросы: 

1.Самый маленький по площади субъект  

2. Самый большой по площади субъект  

3.Самый маленький по численности населения субъект  

4. Самый большой по численности населения субъект  

 5. Субъект, граничащий с максимальным количеством субъектов РФ  

6. Субъект, который не имеет соседей среди других субъектов РФ  

7. Самый восточный субъект  

8. Самый западный субъект  

9. Самый южный субъект  

10. Субъект, в котором расположена  северная (островная) точка РФ  

11. Два субъекта, которые омывают три моря  

12. Субъект, в составе которого расположен самый крупный остров РФ  

13. Субъект, в котором расположен самый  крупный полуостров РФ  

14. Субъект, в котором титульный народ второй по численности в 

России 

 



15. Субъект, в котором образовалась первая антропогенная пустыня в 

Европе. 

 

 

 

Задание №4 Прочитайте текст «БРИКС— межгосударственное неформальное 

объединение» и выполните задания 1-5. 

«БРИКС— межгосударственное неформальное объединение» 
БРИКС – это объединение стран, которые имеют высокий потенциал для развития и для 

роста экономики. Служит площадкой для партнёрства государств, чьи интересы в сферах 

политики, экономики и безопасности совпадают. Отношения между странами строятся на 

принципах невмешательства, равенства, многополярности финансовых отношений и взаимной 

выгоды. Цель группы БРИКС — коллективное увеличение темпов экономического роста стран-

участниц и укрепление их позиций в мире за счёт активного сотрудничества друг с другом. Идея 

создания возникла в начале 2000-х годов. Первая встреча объединения состоялась по 

инициативе президента России В.В. Путина на полях Генеральной ассамблеи ООН 20 сентября 

2006 года. Во встрече приняли участие министры иностранных дел России, Бразилии и Китая, 

а также глава Минобороны Индии. Они выразили заинтересованность в расширении 

многостороннего сотрудничества. БРИКС не является международной организацией, так как у 

союза нет генерального секретаря, норм и устава. Работу по очереди координирует страна, 

организующая саммит. Она меняется каждый год. Первый саммит БРИК состоялся в 2009 году 

в Екатеринбурге. По его итогам лидеры государств выступили с совместным заявлением, в 

котором отмечалось, что «диалог и сотрудничество стран БРИК способствуют не только 

служению общим интересам развивающихся рыночных экономик и развивающихся стран, но и 

построению гармоничного мира прочного мира и общего процветания». В период с 22 по 24 

октября 2024 года, состоялся XVI саммит БРИКС. Это событие привлекло пристальное 

внимание западных стран. Авторитетное издательство The New York Times прямо заявляет: 

баланс сил изменился: "Пока американцы сосредоточились на собственных выборах, президент 

России Владимир Путин на этой неделе принимал лидеров, представляющих почти половину 

населения мира. Это было больше, чем просто фотосессия – это был неоновый знак, 

указывающий на то, как многое изменилось за прошедшее десятилетие", – пишет издание. 

Успешное проведение саммита заставило западных журналистов констатировать: влияние 

России и БРИКС на мировую политическую повестку становится беспрецедентным, а 

экономика растет даже под санкциями. 

 

№1 Перечислите  страны, входящие в Состав БРИКС по состоянию на 1 января 2024 г 

№2 Что означает аббревиатура БРИКС   

№3  В какой стране и в каком  городе, в период с 22 по 24 октября 2024 года, проходил XVI 

саммит БРИКС.   

№4 Логотип БРИКС представляет собой композицию из нескольких блоков. Каждый блок 

несет определенную символику.   

А) Какая эмблема - официальный логотип БРИКС.  

 
Б) Что символизирует каждый блок.                         

 

Задание №5 

 Буровая платформа заканчивала работу: она должна была загерметизировать 

скважину Макондо, отсоединиться и идти в порт. Во время герметизации нефть с 

попутным газом выбросило из скважины вверх. Выйдя на поверхность платформы, 



метан взорвался, после чего платформа затонула, а скважина почти три месяца 

фонтанировала нефтью. 11 человек погибли, 17 получили ранения. Пожар продолжался 

36 часов, пока платформа не затонула. Нефть из повреждённой скважины поступала 

морскую акваторию еще 87 дней. Всего в океан попало около пяти миллионов баррелей 

нефти. По разным оценкам, нефтяное пятно достигло размера в 75 тысяч квадратных 

километров.  В регионе было объявлено чрезвычайное положение, а вылов рыбы 

запрещён на долгие месяцы. 
№1. Какой цифрой на карте обозначен географический объект, в котором произошла 

техногенная катастрофа.  

№2. В контурной карте (в матрице ответов) подпишите название водного объекта, в котором 

произошла катастрофа. 

№3. При помощи условных знаков покажите районы добычи нефти в Персидском заливе, 

Венесуэле, о. Сахалин, Северном море. 

№4. Какие отрасли промышленности понесли убытки в результате техногенной катастрофы, 

описанной в тексте, свой ответ обоснуйте.  

 

 
 


